
 

Návody na laboratorní cvičení z analytické chemie 

Název úlohy: Konduktometrická titrace I 
Úkol: Stanovení koncentrace kyseliny octové neutralizační titrací. 
 
 
 
Princip:  
 
Konduktometrická titrace je založena na měření změn vodivosti roztoku při titraci. 
Sledujeme závislost vodivosti roztoku G na objemu titračního roztoku. Z hodnot se sestrojí 
titrační křivka, ze které se vyhodnotí bod ekvivalence. Titrační křivky mají většinou dvě 
části, které se protínají v bodě ekvivalence. Konduktometrická titrace je vhodná  zejména 

pro acidobazické titrace vzhledem k velké vodivosti iontů H3O+ a OH-. Při titraci se nesmí 

příliš měnit objem roztoku, proto se titruje koncentrovanými činidly. Stanovení 
koncentrace kyselin se provádí titrací roztokem NaOH o koncentraci 1 mol/l. 
a) Stanovení kyseliny octové : 

CH3COOH + NaOH → CH3COONa + H2O 

b) Stanovení kyseliny chlorovodíkové: 
HCl    +    NaOH   →   NaCl    +    H2O 

 
 
Titr odměrného roztoku NaOH se stanoví na základní látku kyselinu šťavelovou nebo 
hydrogenftalan draselný také konduktometrickou titrací: 
 

(COOH)2 + 2 NaOH → (COONa)2 + 2 H2O 
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Postup práce: 
 
1) Stanovení titru NaOH 
Navážku kyseliny šťavelové vypočtenou na spotřebu asi 5 až 7 ml NaOH rozpusťte v 
destilované vodě a doplňte v kádince na objem 150 ml. Zasuňte Pt elektrodu tak, aby 
všechny tři kroužky byly ponořeny a titrujte odměrným roztokem noh po 0.2 ml, v okolí 
bodu ekvivalence po 0.1 ml. Zaznamenávejte vodivost roztoku G.  Bod ekvivalence  určete 
až z druhého zlomu  na titrační křivce - to je vytitrování do druhého stupně. 
2) Stanovení kyseliny 
Odpipetujte do kádinky 50 ml vzorku, zřeďte destilovanou vodou na 150 ml a titrujte 
stejným způsobem. Sestrojte titrační křivku a vypočtěte látkovou koncentraci kyseliny. 


